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УРЯД ДАЛІ БОРЕТЬСЯ ЗА ПОВНУ 
СУМУ НА БЕЗРОБІТТЯ 

, ВАШИНГТОН. — Представники адміністрації в 
конгресі внесли поновно проект президента Рузвел-
та, щоб на біжучий фіскальний рік призначити пов-
ну суму, 875 міліонів долярів, на безробіття, а не об-
тинати цеї суми на 150 міліонів, як це зробила кон-
ґресова комісія. Передбачають, що це поновне вне-
сення уряду викличе завзяту боротьбу в конгресі і 
виявить, наскільки політика уряду має симпатії, а 
наскільки неприхильності: 

ГОПК1НС ПРИЗНАЄТЬСЯ д о помилки. 
ВАШИНГТОН. — На спеціяльнім переслуханні 

перед сенатською комісією новоіменований секре-
тар торговлі, Гопкінс, що донедавна був головним 
директором „Доблю Пі Ей", сказав, що він справді 
виголосив кілька політичних промов, у яких захва-
лював теперішню адміністрацію і тим поповнив по-
милку. Бо він на становищі головного директора 
„Доблю'Пі Ей" не повинен був агітувати ні за кого, 
тому, щоб своїм агітуванням не змушувати безро-
бітних голосувати на тих людей, яких вони могли 
вважати невідповідними. Зате` Гопкінс рішучо ,за-
перечив твердження кількох журналістів, начебто 
він десь ̀ сказав, що теперішній уряд буде „оподат-
ковувати й оподатковувати, витрачувати й витрачу-
вати, та вибирати й вибирати". 
ХОЧУТЬ ЗАБОРОНИТИ „ДОБЛЮ ПІ ЕЙ" БРАТИ 

УЧАСТЬ У ПОЛЃЃИЦІ. 
ВАШИНГТОН. — Перед конгресом внесено за-

конопроєкт, на основі якого всім відповідальним у-
рядникам і директорам „Доблю Пі Ей" булоб забо-
ронено брати активну участь у політиці. Водночас 
конгресова комісія відкинула законопроект, на осно-
ві якого всі урядники „Доблю Пі Ей" малиб стати 
сталвйш .федеральними урядниками. Оеїіанйє рішен-
ня конгресова комісія оправдувала тим, що вона не 
хоче допустити до того, щоб „Доблю Пі Ей" на-
бирало якогось характеру сталости, бо воно фактич-
но є тимчасовою інституцією, заведеною на час без-
робіття. -

СУДОВІ БЕЗПОРЯДКИ В БРУКЛИНІ. 
НЮ ЙОРЌ. — Надзвичайний прокуратор Еймен, 

призначений для розслідів судових відносин у Брук-
лині, розкрив ще одну річ, що погано свідчить про 

`місцеве судівництво. Він розкрив, що багато лю-
дей, які служили при ріжних нагодах як присяжні 
судді, мали за собою кримінальний рекорд. Трапля-
лося таке, що на лаві присяжних суддів сиділи був: 
ші злочинці й означували вин}ѓ чи невинність інших 
злочинців, з якими `вони були добре познайомлені. 
Еймен звелів девятьох таких „суддів" арештувати. 

БУДЖЕТ НЮЙОРСЬКОГО СТЕЙТУ НЕ БУДЕ 
ЗРІВНОВАЖЕНИЙ. 

ОЛБАНІ. — Хоч губернатор Лімен заповідав, 
що буджет нюйорського стейту буде зрівноважений 
і приходи покриють усі видатки, то тепер показу-
ється, що воно не виглядає так рожево. Приходи з 
податків змаліли. Також оживлення в бизнесп на 
якім Лімен рахував зрівноважити буджет, показало-
ся не таке велике, як він сподівався. Супроти цього 
нюйорський стейт цей фінќальний рік правдоподіб4 

но закінчить недобором, а також адміністрація прав-
доподібно наложить більші лодатки на .людей. 

ЯК ПРАЦЮЮТЬ ЖИДІВСЬКІ СУДИ. 
НЮ ЙОРЌ. — На річнім' засіданні федерації жи-

дівськИх добродійних, організацій виявлено, що жи- і 
ди в Америці мають свої власні суди, до яких вхо- J 
дить 150 ріжних правників, учених, рабінів і бизнес-
менів. Ті суди полагодили впродовж минулого ро-
ку 652 судові справи, з якими жиди звертались 
до них, замісць до американських судів. 

ДОМАГАЮТЬСЯ СКОРИХ ЛІТАКІВ. 
ДГТРОЙТ. — Перед членами ќлюбу моторових 

інжинірів ген. Арнолд, командант летунського кор-
пусу Америки, дав відчит і в ньому говорив, що аме-
риканські інжиніри мусять будувати літаки величез-
ної скорости, від 400 до 500 миль на годину. Бо 
тільки літаки великої скорости будуть надаватись 
у майбутній війні до акції. 

ЗАЧИТУЮТЬСЯ КНИЖКОЮ ГГГЛЄРА. 
НЮ ЙОРЌ. — Нюйорські бібліотеки подали до 

відома, що в останніх часах книжка Гітлєра „Майн 
Кампф" є у великому политі. Деякі бібліотеки му-
сіли замовити по 50 примірників, бо не могли п на-
старчити читачам. Читають її завзято також жиди. 

НА ВУЛИЦІ ЗАСТРІЛИВ ГРАБІЖНИКА. 
НЮ ЙОРЌ. — Минулої середи ранком на Тайме 

Сквері поліцай застрілив грабіжника, що-ограбив 
прохожого Олександра Орлова і хотів утікати. Ко-
ли. поліцай хотів його притримати, грабіжник сяг-
нув по свій'револьвер. Поліцай тоді вистрілив і 
положив його трупом, ' 

. ЗНОВУ ПРИЯТЕЛІ. 
Политічні ріжниці, як Видно, не перешкоджають 

президентові Рузвелтові й віцепрезидентові Ґарнерові 
бути добрими приятелями на бенкеті в День Джексона. 

ЗАТОНУВ ПОЛЬСЬКИЙ 
КОРАБЕЛЬ „ТЧЕВ". 

У даіщіґському -норѓі зато-
нув корабель „Польської Плав-
би", „Тчев", поємности 1,020 
тон. Катастрофа наступила 
підчас , вантаження корабля. 
Підчас катастрофи згинув 1 
механік. Причину випадку у-
стійнить розправа перед мор-
ським судом у Данцігу. 

ЗА УЧАСТЬ У ЗБІГОВИЩІ, 
ЩО КИНУЛОСЯ НА ПОСТЕ-

РУНКОВОГО. 
І 

Окружний суд у Коломиї су-
див шість жінок з Березова 
Нижного, всі по назвищі Ґе-
ники. Акт обвинувачення за-

НОВИИ „ДОМ ЛЮДОВИ". 

У Вишгородку на Волині по-
ляки збудували новий „дом 
.іюдови", в якому знайшла при-
міщення бурса для дітей поль-
ських кольоністів, які доїж-
джають до місцевої школи. 

ТЕРМІТИ ПОЖЕРЛИ ДІТЕЙ. 

В долішньому Єгипті термі-
ти знищили зовсім село Бар-
сік. За кільканацять хвилин 
в̀ они пожерли двоє малих ді-
тей, з яких залишилися тіль-
ки бі'лі кістяки без сліду кро-
ви й мяса. Всяка поміч була 
безуспішна. Населення села 
втікало в переполосі, бороня-

ЗАСУД БУВШОГО ПОСЛА 
О. ВОЛЌОВА. 

Перед городським судом у 
Сарнах станув парох місцевої 
православної парохії, о. Вол` 
ків. бувший посол до варшав1-
сьќого сойму. Йому заќйда` 
Ш те, що відчитав з церков` 
пої нроповідальниці сконфі` 
скований ; адміністраційними 
властями пастирський лист 
православної консисторії, ви?-
даний у звязку з виконанням 
закону про иерснііття держа-
вою ноунійннх дібр. Волќова 
засудили на місяць `арешту й 
100 зл. гривни за публичну 
зневагу польської державної 
адміністрації. 

ПЕС ВИКОПАВ МЕРТВЕ ТІЛО 
ЧОЛОВІКА. 

Ще перед роком 18-літній 
О. Солтис з Лісових Камянок-
Боброїдів (Жовківщнна), в до` 
розі зо Львова до дому заги-
нув. При собі мав він більшу 
готівку. Тепер пес вйгребав 
на фільварку в Заріччю, внод-
ську щоку. Слідство довело 
до того, що віднайшли мерт-
ве тіло О. Солтиса. Секція тру-
па ствердила у нутрощах тіла 
револьверову кулю. ОтжеСол-
тис упав жертвою вбивства 
на грабіжницькому тлі. 

ПЕРЕЧИН ЗДАВ ЌЛИСКУЧЕ 
ІСПИТ. 

кидав їм участь у збіговищі, і чись перед термітами запале-
ними головнями. Власті висла-
ли на місце катастрофи рятун 

експедицію. ко-j кову 
По- . 

ВИЙМАВ З ЛИСТІВ ДОЛЯРИ. 

Суд у Перемишлі засудив 
на півтора року вязниці й у-

: трату прав на два роки сіль 

що кинулося на постерунко 
вого. Разом з іншими. жінка 
ми обвинувачені мочили 
ноплі й білля в потоці, 
стерўнќовий намагався пере-
шкодити цьому. Згадані жін-
ки не повинувалися. На поміч 
постерунковому прибули з по-
ліційної станиці інші посте- , 
рунќові. Тоді вже юрба КОЛОІСЬКОГО листоноша Антона Ві-
200 жінок кинулася боронити) КЄнгайзера, який з доручува-
права мочення конопель. Суд!НИх собою листів з Америки 
засудив обвинувачених на ќа-і систематично`'виймав долярові 
ри від 6 до 'У місяців вязниці. j посилки. Іана Куля, який о-

- дин раз дав йому поміч, засу-
ПРОЦЕС ЗА ВБИВСТВО д и л и н$ П І В року арешту з 

ПАСЕРБИЦІ. 'припиненням виконання ќари. 
У Перемишлі відбудеться j Вікенгайзер був листоношом 

процес проти Анни Шпаків-; щойно два місяці, а вже спро-
ської з^Голодівки коло Судо-іневірив кількадесять долярів. 
вої Вишні, обвинуваченої за) 
вбивство пасербниці, сларалі-
жованої в- руках і ногах. Од-
ної ночі пасербиця щезла, а 
по кількох днях ріка Вишня!у Львові перше число ілю-
викинула її мертве тіло. Ареш-1 строваного місячного журна-
тована Шпаківська боронила-і лу, що має у програмі такі 
с'я тим,- що пасербиця сама'ділянки: ілюстрація, мистецтво, 
позбавилася життя. "фільма, мода. В першому чи-

елі за грудень м. p., крім ак-
НОВІ ДОСЛІДИ СТРАТО- туальцих ілюстрацій з полі-

СФЕРИ. тичного й мистецького життя, 
Большевицькі летуни Фомін!3 мистецтва, театру і фільми, 
Польсухін перелетіли стра-1 знаходимо один нарис, репор-

ИМИ І СВІТ". 

Під такою назвою появилось 

тостратом з Москви до стра-
тоСфери. Бальон осятнув ви-
соту'9,000 м. і перебував на 
цій висоті 20 хвилин. По чо-
тирьох 'годинах' перелету ба-
льон осів знову в Мосірі.. На 
висоті 9,000 м. тем'пература 
мала. 45 ступнів нижче зера.? 

таж, початок повісти і гумор. 
Число — 16 сторін великої ві-
сімки і понад 40 ілюстрацій 
— робить гарне вражіння. „Ми 
і Світ" видає й редагує Ми-
рон Левицький. Адреса ‚^Атл` і 
Світ" така: Львів, ул. Павли-
нів 40. 

Яке значіння для нашого 
державного життя має націо-
нальна свідомість і здисциплі-
нована організація, кермова-
на добрим та енергійним про-
водом, показав наглядно Пе-
речин-у важких.для Підкарпат-
тя хвилинах. Найближчий до 
Ужгороду Пќречин зрозумів у-
мить, що і як має робити при 
евакуації Ужгороду. Перечин-
ські провідники: староста Ка-
чала, секретар І. Деха й І. Ро-
манченко зоргашзували з мо-
лоді роти для допомоги в ева-
куащї державних і національ-
но-.культурних установ з Уж-
городу. Завдяки цим ротам і 
підводам, які доставив Пере-
чин, удалось вивести і зберег-
ти для Підкарпаття` велике і 
дуже цінне майно. М. і. пе-
речинськими воза^іи вивезе-
но майно Головного Товари-
ства'„Просвіта"; перечниці до-
помогли вивезти ввесь науко-
вий відділ ужгородської місь-
кої бібліотеки, майно „Крає-
вого Освітнього Союзу" й у` 
країнську бібліотеку ужгород-
ської державної гімназії. Пе-
речин з найбільшою гостин` 
ністю .дай приміщення еваку-
ованнм установам та їхнємай-
но розділив по магазинах. 

Перечин відразу подбав про 
лад і порядок У себе. Всяку 
ворожу агітацію спараліжова-
но енергійно. Жандармерія ра-
зом з місцевим поготівлям ви-
коиує зразково охоронну 
службу. Перечин забезпечений 
харчами і всяким крамом. На-
селення готовиться з ентузі-
язмом До розбудови громади. 
Староста її запевняє, що до 
року громада подбає про бу-
динки для державних і куль-
турних установ, які матимуть 
там свій осідок. Перечин ба-
жає задержати у себе держав` 
ну гімназію, яку він вивіз з 
Ужгороду. Проф. Д'Р Паньке-
вич доклав усіх зусиль, щоб 
навча'ння в гімназії почалось 
якнайскорши. — (Нова Сво-
бода). ' і 

МАДЯРСЬКІ БАНДИ ДАЛІ НЕП0-
КОЯТЬ КАРПАТСЬКУ УКРАЇНУ 

ХУСТ.— Американські кореспонденти подають, 
що уряд Карпатської України оголосив комунікат, -
у якім подає, що мадярська ватага з 60 до 80 осіб, 
переважно зодягнених по військовому, напала на 
територію Карпатської України. Перейшла Вона 
границю під охороною стрілянини з мадярського 
боку і кинула яких 40 гранат на пограничну чехо-
словацьку патрулю. Комунікат стверджує, що це 
вже четвертий з черги того роду випадок впродовж^ 
цього тижня. Останній наступ мадярської ватаги 
відбувся біля Мукачева. } 

НОВІ РАНЕНІ. 
ПРАГА. —^Урядово подають, що в боротьбі між 

ма'дярськими І' чехословацькими жовнірами,- яка від-
булася 10. січня, були ранені два чехословацькі во-
яки. Вина за ту боротьбу спадає на мадярських 
провокаторів-терористів. s 

МСТЯТЬСЯ! 
БРАТИСЛАВА (Словаччина). — Переслідувані 

й биті мадярами словаки, що втекли із словацьких 
земель, що їх загарбала Мадярщина, влаштували 
протимадярську демонстрацію, підчас якої знищи-
ли дім мадярського місцевого часопису. 

ОБВИНУВАЧУЮТЬ СІЧОВИКІВ. 
БУДАПЕШТ. — Мадярський комунікат ствер-

джує, що біля Мукачева далі треває стрілянина, 
Каже, що вину за те поносять чехословацькі жовні-
ри, а зокрема члени Карпатської Січи, яких тепер 
є повно на границі між Мадярщиною і Карпатською 
Україною. ^ 

СКЛИКУЮТЬ КОНФЕРЕНЦІЮ. 
БЕРЛІН. — Наступного понеділка і вівтірка від-

будеться нарада між німецьким міністром загранич-
них справ, Рібея?ропом, і графом Чакі,'таким же 
міністром Мадярщини. Будуть обговорювати крів`а-
ві події на границі між Карпатською Укра'їною і 
Мадярщиною, як також те напруження, яке існує 
між Словаччиною і Мадярщиною. 

АРМІЯ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ. 
БЕРЛІН. — Подають, що Німеччина є за те, щоб 

Карпатська Україна мала свою власну, самостійну 
армію і себе сама обороняла. В Німеччині Панує 
думка, що неспокої біля Мукачева є спровоковані 
Мадярщиною. 

ЧИ ТРЕБА „НАТИСКАТИ"? 
ПРАГА. —Протинімецькі кола пускають вісті, 

що Німеччина „натискає" на д-ра Волошина, пре-
мієра Карпатської України, щоб він приймав до дер-
жавної служби більше число іміґрантів з Великої 
України, . . . 

СОВЄТИ ПРОТИ ВЕЛИКОЇ УКРАЇНИ. 
ПРАГА. — Совєтський посол заявив міністрові 

заграничних справ Чехословаччини$ що ще далі 
існує договір про „приязні відносини" між С.С.С.Р. 
і Чехословаччиною. Тому Чехословаччина не - по-
винна толерувати акції, зверненої проти розірвання 
Совєтів, а такою саме є акція в справі створення Ве-
ликої України. ' 

СОВЄТИ ПРОТИ ПОПОВА. 
ПРАГА. — Совєти запротестували урядово про-

ти діяльности генерала Попова, нововибраного ота-
мана донських козаків, що живуть поза межами 
С.С.С.Р., себто на іміграції. Ген. Попов задумує 
скликати в Празі з'їзд представників усіх організа-
цій донських козаків. На з'їзді мала би бути виго-
товлена програма, яка обєднувалаб усі ті орґані-
зації для спільної боротьби з большевиками. Ген. 
Попов вважає, що большевизм є найбільшим воро-
гом Росії. І його треба зн'ищити в першу чергу. То-
му він є за наступ проти Совєтів. Він вірить, що по-
тім уже Росія „зговориться" з Україною. Совєти не-
задоволені з цеї акції й тому протестують` г 

Не всі одної думки. 
Велика частина донських козаків готова піти за 

ген. Поповом. . Але є багато таких, що держаться 
цеї лінії, яку визнає тепер ген. Денікін, котрий ќа-' 
же, що Совєти це для москалів „батьківщина". І 
тому не можна „русскому" йти проти Совєтів. 

А ЧИ САМІ ПОСТУПАЮТЬ ІНАКШЕ? 
ВАРШАВА. — У відплату за вандальські поль-

ські напади на українські інституції, склепи, варста-
ти і помешкання в Галичині українські демонстрати 
в Севлгоші, в Карпатській Україні, побили шиби в 
польськім консуляті. Тепер Польська Агенція Телє-
графічна подає, що польське' посольство в Празі, 
проти цього побиття шиб запротестувало в міні-
стерстві заграничних справ Чехословаччини, а вод-
ночас зажадало „сатисфакції". І то як від уряду 
Чехословаччини, так ще окремо й від уряду Карпат-
ської України. І зазначило, що не задоволиться, як 
ця вимога буде сповнена тільки частинно. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 13-го СІЧНЯ 1939. 4.9. ` 

"1VOBODA" (ІЛВЕВТВД 
FOUNDED 1398 

Ukrainian newspaper published daily except Sundays and holidaye 
by the Ukrainian Press and Book Company, Inc. 

1 at 81-83 Grand Street, Jeraey City, N. J. 
feUrrt u Second Сіці Mall Matter at the Pott Office of Jereiy City, H. i . 

n Маѓсќ За, 1911 infer the Act of March S, 1179. 
і і . . . . . . . і 

VUteeUd for шаШпі at special rate of pottage рѓот№і tor la Sectlca 11#3 
ti the Act of Octoher 3, 1917 autkoiiiea Jaly 31, 1911. 

So оголошенні редакції не відповідає. 

„Сво'одж": BErgen 4-0237. 
4-0807. 

Теж. У. Н. Союзу: BErgen 4-1016. 

З Канаді належить посилати гроші дише на т. зв. Foreign Money Order. 

Зо кожну зміну адреса иататьса 10 цеатіа.. 

13 праці „Обєднання" 
(Звіт д-ра Луки Мишуги, секретаря „Обєднання Українських 
Організацій" в Америці, зложений, на річних нарадах Викон-
ного Комітету, які відбулися 24. грудня 1938 р. в Джерзі 

` Ситі, Н. Дж.). 
(Докінчений) 

Адреса: "SVOBODA", P. a Box 34f, JERSEY CITY, N. J. 

"ВІЙНА НА ВЕСНУ" 
Ha -гайному переслуханні перед сенатським ко-

мітетом для заграничних справ, що засідає вкупі з 
таким комітетом палати- послів, ставали з тайними 
рапортами амбасадори Злучених Держав у таких 
важних центрах світової політики, як у Лондоні й 
Парижі. Рапорти подано на сугестію президента 
Рузвелта, а ціллю рапортування, мовляв, було дати 
певні інформації цьому тілу, в заграничних справах 
найбільше впливовій установі. Які це були рапорти, 
докладно не відомо. Одначе дещо з тих тайних ра-
лортів уже вийшло на денне світло завдяки зручним 
допитам газетярів. Зчасом вийде наверх усе так, 
що певно покажеться зовсім зайвим узагалі робити 
з таких річей тайни. ' 

З того, що досі вийшло наверх, часописи мали 
вражіння, що, на думку американських амбасадорів, 
в Европі заноситься з весною на війну. 

Цю прогнозу хтось там доказував передовсім 
нині вже старою, але все ще не доказаною вісткою 
про наміри Гітлєра посунути німецькі впливи на схід 
Европи, щоб добитися до пшеничних піль України. 
Ці виводи підтверджувано рапортом про величезну 
силу во`єнних літаків, котру набудувала вже Німеч-
чина й котру ще далі збільшує. Повітряна сила ма-
лаб доказувати спеціяльно наміри Німеччини на схо` 
ді Европи, де нема добрих доріг, залізничих і ав-
тових. 

Хтось інший доказував певність війни на весну 
зовсім інакше. Мовляв, війна прийде не з боку Гіт-
лера, а з боку Мусолінія. Казали, що Мусоліні по-
чуває тепер велику заздрість за великі територіяльні 
здобутки Гітлєра. Він хоче дорівняти Птлєрові в 
територіяЛьних здобутках і тому виступає так аґре-
сивно супроти Франції. Мусоліні не розуміє, ‚чому 
він не мав би добитися збільшення території Італії, 
коли добився - Гітлер збільшення посілостеќ Німеч-
чини. Він розуміє, що коли Франція не боронила 
Птлєрові забрати Чехословаччину, то вона не буде 
боронити й Мусолінієві забрати Туніс' 

На думку американських політиків, Мусоліні по-
миляється саме в тій точці. Англія і Франція не бо-
ронили Гітлєрові забрати Чехословаччину, бо Гітлє-
рова агресія була звернена властиво проти малої 
держави, Чехословаччини. Коли Мусоліні зверта-
ється проти Франції, він буде мати до діла з вели-
кою державою й тут уже мусить прийти до війни. 

Що справді говорено на цьому' тайному засідан-
ні, поправді не відомо. Ще менше можна знати, чи 
справді справа мається так, яќ `нібито говорили на 
тайному засіданні, мовляв, поінформовані амбаса-
дори. Може вони справді так говорили, але поми-
лялись._ Одначе з усіх донесень з Европи й цілої 

, ситуації в світі можна припустити, що можливість 
війни цієї весни є багато більша, ніж вона була ми-
нулої весни. Це ще не значить, що вона буде. Що 
її небезпека більша, в це мабуть годі сумніватися. 

. Рідний Край. 
Майже все, що j входить в 

обсяг `діяльности ‚‚Обеднан-
н я̀", є звязане з Рідним Краєм. 
Те, що ми проголошуємо, що 
минулого року „Обєднання" 
вислало на Рідний Край $26,-
509.64,'а за 16 літ існування 
„Обєднання". $332,500.60,' озна-
чає тільки те, що українці в А-
мериці ще й грошево підпома-
гали всі ті наші народні уста-
нови в краю і на європейській 
іміграції, що закрі`плюють сво-
єю працею наш національний 
стан та збільшують розгін на-
ції і її революційне напружен-
ня, таке потрібне до остаточ-
ного визволення України. Та 
ми моглиб тут в Дмериці зро-
бити ще більше. Ми навіть, 
повинні бути готові зробити 
щось більше, якщо цього ви-
магатиме потреба хвилі, а зда-
ється, що така хвиля вже 
близько. Це навіть було вла-
стивою причиною, чому пору-
чено мені з боку У. Н. Союзу 
й „Обєднання" виїхати до 
Европи. Йшло про те, щоби 
порозумітися щодо способів, 
якими м`Ьжнаб зрушити укра-
їнську справу на міжнароднім 
полі. Нам треба було напевно 
знати, яка акція з нашого бо-
ку булаб дійсно доцільною, 
дійсно корисною й для краю і 
справи дійсно пожаданою. 

Ми виходили з цього зало-
ження, що в будучім світовім 
конфлікті готов заіснувати 
бльок демократичних держав: 
Англії, Франції й Злучених 
Держав. А що наша іміграція 
в Америці, а також у Франції, 
а далі ріжні наші центри, що 
розголошують нашу справу, 
готові опинитись у тому 
бльоку, то річ природня, що 
добре завчасу зговоритись, 
кому, що і як треба поступати 
на випадок європейської вій-
ни, чи такої міжнародньої ак-
ції, яка булаб звязана з вирі-
шуванням справи України. Ось 
те й обговорено й знайдено 
розуміння цеї справи й охоту 
до співпраці з нами. 

Друга справа, яку обговоре-
но,̀  це те,, що треба робити в 
польськім, соймі тим україн-
ським послам і сенаторам, що 
хотілиб там добитись лекшої 
долі для українського народу 
під польською окупацією. За-
значу, що те, що тепер у поль-

ському соймі всенено проект 
територіяльної автоно'мії для 
українських земель під Поль-
щею, було підготовлюване ще 
тоді, коли можливо й 'самій 
Німеччині не снилося, що вже 
цього року судетські німці бу-
дуть до неї приділені, та що 
Чехословаччина п е р е с т а н е 
існувати у свому давньому ви-
ді. Ми вже знали тому пів ро-
ку, що такий проект повинен 
бути внесений ще в часі нарад 
попереднього сойму. Тому са-
ме й із „Обєднання" пішли до 
Англії меморіяли в справі під-
несення квестії автономії в ан̂  
ґлійськім ‚парляменті, що й 
сталося на початку літа цього 
року. Нам ішло про те, щоб 
довідатись, які пляни має У-
країнська Парламентарна Ре-
гірезенташя,' та' представити 
їй, що льояльне відношення 
до Польщі українських послів 
у сонмі та їхнє голосування за 
буджет і за фонди на оборо-
ну Польщі довели не тільки 
до гострішого польського на-
ступу на українське життя і 
Польщі, але також усунули у 
країнську справу з міжнарод-
ньої арени і звели її до внутрі 
шньої справи Польщі. Ще 
підкреслю, що те, що і тепер 
сталося в польському соймі з 
внесенням проекту автономії й 
з рішучою поставою у цій 
справі посла Василя Мудрого, 
голови Української Парлямен-
тарної Репрезентації, було 
давно підготоване. Без такого 
виступеў українські посли не 
булиб уже могли показатись 
на очі нашим людям по селах 
А коли мова про „Обєднання", 
то, як відомо, ми завжди були 
проти участи у виборах до 
польського сойму. Ми виправ-
дували участь-у виборах тіль-
ки в такому випадку, коли би 
посольська трибуна мала бути 
вжита на те, щоб демонстра-
ційно виявити з неї дикунства 
Польщі й те, що український 
нарід не хоче мати з нею нІчо-
го спільного. Те й тепер пере 
дано українським провідним 
людям у краю в імені нашої 
іміграції в Америці. 

Третя справа, яку треба бу-
ло обговорити і щодо неї по-
розумітиоя, це була справа 
польського наступу на ўкраїн 
ські церкви, зокрема справа 
загарбування і нищення укра-
їнських церков на Холмщині й 

ГУЦУЛЬСЬКА РЕПУБЛИКА 
(Двацятьлгття ясінського зриву 1918—1919. p.). 

13. січня 1919. вирушило їх 
військо, силою 500—600 лю-
дей, з Ясіня до Рахова. Части.-
на віііська їхала залізницею, 
узброєною у скоростріли та 
дві гармати (для ‚яких не ма-
ли амуніцй), а частина -висла-
ла передні стежі та здовж-Ти-
си маширувала до Квасів. Пе-
ред тією малою купелевою мі-
сцевістю' прийшло до і пере-
стрїлки з мадярськими стежа-
ни, висланими з Рахова, одна-
че мадяри скоро втекли перед 
жваво наступаючими гуцула-
ми. У Квасах гуцули перено-
чували, а на другий день ви-
бралиея далі до Білини. Там 
прийшло до нової сутички, в 
якій гуцули наступали так від` 
важно, що частина, мадярів 
кинула зброю, бо вже не мог-
ла рятуватися втечею, і підда-
лася, Було `ще щось 15 мадяр-
ських добровольців, якихл гу-
цули тому тиждень були ви-
нустили на волю під умовою, 
що не будуть більше воювати. 
Г'о тим''мадярам тепер не пі-
і "іо' добре, можна здогадати-
ся. 

Пополудні дійшли гуцули до І впала' ніяка добича, крім кіль-
Устєрік.. Тут стали обстрілю- кох старих залізничих возів і 
вати.їх і 'обо'ронці Раховгц ' які j пере'сувних" льокомотйв. 

— - :(4) 
закопалися в окопах. Також 
поїзд, що.їхав туди, мусів зу-
иинитися, бо шини були від-
монтовані, шлях ушкоджений. 
Направа шляху забрала кіль-
ка годин часу і відбулася між 
двома неприятельськими від-
ділами, аж до пізна вечором. 
Гуцули були переконані, що 
не зможуть здобути ' мадяр-
ських окопів без великих 
втрат, вислали до мадярів сво-
го парляментаря, а знявши з 
поїзду гармати, загрозили їм, 
що їх розстріляють. Мадярські 
оборонці Устєрік не знали, що 
гуцули не мають амуніціҐ для 
гармат, тієї погрози злякали-
ся та з вечірнім сўмерком nd-
кияули.тихцем свої становища. 
Тому, що то були в більшо 
сти спіські німецькі кольоні 
сти з Рахова, розбіглися по 
своїх хатах і на приказ своїх 
старшин поховали зброю, що-
би в відповідну пору могли 
знову вжити її. А нічну Тем-
ряву використали на те. що 
ограбили зовсім харчові й ін-
ші склади в Рахові, так, що 
гуцулам на і другий день не 

1,5. січня рано вирушил`и гу-
цули до Рахова, зайняли за-
лізничу стадію і головні уря-
ди. Одначе добичі не здобу-
ли ніякої. А що Про прохар-
чуваня цього малого військо-
вого відділу не були як слід 
подбали, розбіглася частина 
вояків, щоби роздобути якихсь 
харчів. Це, самособою, не при-
чинялося до вдержання дисци-
пліни. Тяжко було зарадити 
тому, щоб вояки не розбігали-
ся, бо хоч вони були узброєні 
розмірно добре, не мали одно-
строїв. „Збігців" було тяжко 
контролювати, або висилати 
за ними погоню, бо деякі з 
них були у гуцульських одя-
гах, інші, в старих австрійських 
військових мундурах, ще інші 
в залізничих одностроях, а ли-
ше то тут то там видно було 
між ними однострій. Недоста-
ча виряду виявилася найліп-
ше в Рахові, де після роззбро-

(єння жандармерії обідрані пу-
цули понадягали вкінці і ча-
стини, жандармських одностро-
їв, а. на голови жандармські 
чака, що мальовничу ріжно-
родність одягу ще збільшило. 

Після роззброєння жандар-
мів зайняли залізничу стацію, 
а командантом її став Василь 
Клемпуш, якого обовязком 
було удержувати телефонічну 
злуку між яс?нською владою і 

і гуцульським військом, яісе на-

ступало. Війсковим командан 
том міста став молодий га-
лицький підпоручник, та він 
небаром навязав із місцевими 
жидами та мадярами такі 
близькі взаємини, що це не 
подобалося не лише гуцулам^ 
але і його власним землякам. 
Своє приятелювання з воро-
ігом цей юнак відпокутував 
після невдачі під Марморо-
ським Сиготом, бо на нього 
напали в школі та тяжко зра-
нили відломќи ручної гранати, 
яку йому вкинули до мешкан-
ня крізь вікно його власні ма-
дярські приятелі. 

Та не випереджуймо подій. 
В Рахові стали гуцули зараз 
вербувати добровольців д'о 
свого війська. Успіх не був 
надто великий, бо в місті жи-
ли передовсім німецькі кольо-
ністи, які вповні були залежні 
від мадярської лісової упра-
ви, тому держали з мадярами 
проти' гуцулів. До гуцульської 
народньої Гвардії зголосилося 
коло 60 місцевих людей. РІ-
шучо на боці гуцулів станув 
місцевий з'аступник старости 
(війта) Попенко, якому відда-
ли економічні справи міста, пе-
реводження реквізицій, зброї, 
засобів і всі подібні справи. 

(Дальше буде).' 

ВСТУПАЙТЕ ЃРОМ Ail НО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

Волині. Й тут пороблено за-
ходи, щоб дістати повні й 
провірені матеріяли, які мож` 
наб видати англійською мо-
вою. 

Четверта справа відносилась 
до Закарпаття. Ми в „Обєд-
нанні" рішили повести в Аме-
рицї широку протестаційно-
маніфестаційну к а м п а н і ю , 
звернену 'проти празького у-
ряду бувшого президента Бе-
неша за те, що не дає Закар-
паттю автономії та рядить За-
карпаттям як. кольонією, а не 
автономною країною. Разом з 
тим рішили ми протестувати 
і проти мовної баламути. Та 
щоб не було ніякого в цій 
справі замішання, треба було 
в першу чергу поро8умітися в 
Першою Українською Націо-
нальною Радою на Закарпатті, 
яка була для нас властивою 
репрезентанткою нашого на-
роду на Закарпатті. Тому й по-
їхав я до Ужгороду, щоб там 
цю оправу представити. Та по-
ложення нагло змінилося до 
цеї міри, що в Ужгороді тре-
ба було застановлятись уже 
над чим іншим: над державні-
стю Закарпаття, себто над 
Карпатською Україною. У 
звязку з тим треба було виї-
хати в світ і намагатися ще й 
з нашого боку представити 
справжнє бажання Першої У-
країнської Національної Ради 
і поперти його в імені україн-
ської іміграції в Америці. Уся 
та праця, яку ведено з повно-
властями У. Н. Союзу й „6б-
еднання", а в імені української 
іміграції в Америці, була веде-
на в порозумінні в Першою 
Українською Національною 
Радою, як також і з Прово-
дом Організації Українських 
Націоналістів. А при кінці ще 
й разом з першим урядом 
Карпатської України. Та 
Стверджу ще й на тім місці, 
що коли існує сьогодні Кар-
патська Україна, то цілком 
певно її не булоб, якби в тім 
критичнім часі, який ми пере-
живали, не станула в її оборо-
ні та частина української нації, 
що ще має сяку-таку змогу 
ВИЯВИТИ' свою волю, і не під-
перла тих наших діячів Закар-
паття, що стояли при ідеалі 
нашої нації. А далі, якшоб і 
українська іміграція в Амери-
ці не була виявила такої вели-
кої оборонної акції, що на неї 
прийшлося звернути увагўи 
європейській пресі, і то чи не 
перший раз в історії, як також 
і урядам ріжних держав. 

Очевидно, що я був в Евро-
гіі в постійнім контакті з уря-
дом „Обєднання" й У. Н. Со-
юзу і обмінювався ввесь час 
телеграфічними інформаціями 
щодо того, де і якого роду 
акцію треба вести в Америці й 
в Европі. Все те мусіло бути 
полагоджуване дуже скоро, 
бо час і (події летіли. Тому всі 
ті наші заяви, вияснення чи 
протести були, як відомо, ви-
силані з „Обєднання" у формі 
телеграм до великих держав 
Становище „Обєднання" у 
справі Карпатської України 
було тотожне зо становищем 
Першої. Української Націо-
нальної Ради на Закарпатті, я-
ка виходила з заложення, що 
це вона репрезентує властиву 
волю населення краю та є за 
те; що Закарпаття мусить сто-
яти на тім становищі, що во-
но, а ніхто інший має право 
рішати про свою долю. А да-
лі, що Закарпаття, якщо далі 
буде в заявку з чехами і сло-
ваками, то тільки у виді трьох 
самостійних держав трьох о-
кремих народів, що добро-
вільно лучаться в конфедера-
цію. 

Ще зазначу, оцо коли запа-
ло у Відні 2. листопаду 1938 р. 
рішення, яке дало Мадярщині 
такі історичні українські міста 
як Ужгород і Мукачів, то я 
заложив проти цього протест 
в імені української іміграції, 
який то протест знайшов' від-, 
гомін і у світовій npeci.vnpo-
тест вислано до міністерств 
заграничних справ Німеччини 
й Італії. В, ньому зазначено, 
що тим рішенням покрнвдже-

презентаційні чинники вже не-1 

раз заявляли, що український 
нарід не визнає таких міжна-
родніх рішень щодо україн-
ських йемель, які западають 
без його участи і згоди. 

„Обєднання" повело разом 
з політичною обороною Кар-
патської України також і ак-
цію фінансової, допомоги пер-
шому урядові нього краю. 
Між іншим видано спеціальну 
відозву, підписану цілим уря-
дом „Обєднання", .якої ціль 
виясняє заголовок відозви, 
що звучить: „Піддержмо на-
рід і владу Карпатської Укра-
їни". 

Є ще одна важна оправа, я-
ку мені цоручено провірити 
на місці. Є нею справа бомбо-
вого атентату в Ротердамі, 
наслідком якого згинув бл. п. 
полк. Евген Коновалець, голо-
ва Проводу Організації Укра-
їнських v Націоналістів. Ця 
справа була для нас ясна, І її 
не треба би було провірювати. 
якби йшло про „Обєднання" 
й українську іміграцію. Але 
треба було це зробити, бо бу-
ла гетьманська і большевиць-
ка агітація в Америці, яка цю 
справу представляла інакше. 
Зазначу, що ті матеріяли, які 
мені довелося бачити в полі-
ційних актах, зокрема те, що 
дісталося до них щойно не-
давно, переконали комісарів 
поліції, що Цього ганебного й 
нікчемного вчинку доконав 
совєтський аґент Валюх. Те-
'пер є ще нові дані. Бо, як ві-
домо, проголосила англійська 
газета` відомості про кора-
бель, який Совєти вислали з 
Валюхом, та про телефонічну 
розмову Валюха з норвезької 
пристані з пол. Коновальцем у 
Римі. Ці нові докнази потвер-
джують тільки те, в що вірив 
український наріді а саме, що 
полк. Евген Коновалеііь зги-
нув па приказ Москви із. рук 
московського чекіста. 

Реорганізація „Обєднання". 
При кінці звіту хочу ще за-

значити, що всі ми добре ро-
зуміємб, що в тих обставинах, 
у яких нам приходйться вести 
роботу,' не можна виконати 
того всього, чого вимагає від 
нас теперішня хвиля, в якій 
важиться знову доля України. 
Та за рік відбудеться конгрес 
„Обєднання" і буде можна де-
лєґатам перевести такі зміни 
з організації „Обєднання", які 
посилилиб нашу працю для 
Рідного Краю. Але треба, 
щоб ті, що бажалиб собі та-
кої зміни, були активними чле-
нами „Обєднання" вже тепер. 
Це не тяжко, бо треба тільки 
складати жертви на край і ви-
силати їх через „Обєднання". 
А можна складати, на які хто 
хоче народні ціли, бо „Обєд-
нання" гарантує, що жертви 
будуть вислані в призначені 
місця. Але треба жертвувати, 
бо жертвувати на народні по-
треби, і то постійно й органі-
вовано, як і відчувати потре-
бу визнати авторитет, є в на-
шому розумінні передумовою 
усякого дійсного обєднання 
для справжньої праці для Рід-
ного Краю. Нас повинна обєд-
нати велика програма і велика 
праця для України. Та заки це 
станеться, треба обєднуватись 
уже тепер біля тої скромної, 
позитивної праці, яка вже ве-
деться. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 

Г. П., Оліен, Н. И. — Маєте 
слушність, коли кажете, що 
большевики це новітні русифі-
каторй, які при помочі україн-
ської мови стараються защіпа-
ти в українську суспільність 
московського духа. Маєте та-
кож слушність, що серед на-
ших больщевиків є чимало 
спантеличених жертв, про які 
можна сказати словами поета: 
То вже натура така, дурна, у-

перта: в ярмі родивсь, в ярмі 
хоче вмерти". 

І. М., Бруклин, Н. Й. — Т-во 
„Зоря", від. 69 У. Н. С, зложи 

Як працюють поляки 
в тернопільському 

ВОБВІДСТВІ 
„Дзєннік Польскі" помістив 

на днях репортаж з Тернопіль-, 
щини пера Владислава Слє-
дзїнського, який Ь захоплеи-
ням описує зріст польського 
стану посідання в тій частині 
краю. Він пиціе м. ін.: Легенда 
про активізацію польського 
господарського життя в Тер-
нопільщині перестане бути 
легендою. Останній рік був 
роком конкретної роботи. Для 
^прикладу наведу розвиток 
польських господарських ста-
ниць: У 1935 році було 569 
польських „кулеќ ррльнічих". 
а два роки пізніше число зро-
сло до 749. Польських крам-
ниць у 1935 р. було 663, тепер 
є їх 1,467. У Борщівщині в 
1935 р. було всього 10 поль-
ських крамниць, тепер є їх 75; 
у Бережанщині було 88, тепер 
є 184; у Скалатщині було 18, 
тепер є 176. „Кул господинь 
вєйскіх" є тепер у Тернопіль-
щині 328, читалень Т. Ш. Л. 
557, „Кул Звйонзку Стшелец-
кеґо" 761, „Кул шляхти заго-
родової" 96. З трьох поль-
ських кружків купецької лід-
готови —. в Тернополі, Тере-
бовлі і Золочені — ‚вийшло 
недавно 140 фахових поль-
ських купців. У двох останніх, 
роках 500 осіб з середньою о-
овітою скінчили рільничо-тор-
говельні курси і всі дістали 
працю. Заробляють від 150 до 
250 зл. місячно. Ряди тих лю-
дей більшатимуть рік-річно. З 
передбачених у програмі 40 
польських торговельних до-
мів вибудувано вже 12. У них 
є 150 крамниць. А які будуть 
можливості, коли повстануть 
збіжеві штшхлірі, елеватори, 
млини, магазини?! — питає 
захоплений автор репортажу. 
Далі п. Слєдзінський наводить 
розмову з тернопільським во-
єводою Маліцьким, який ска-
зав м. ін.: „Коли вам десь ска-
жуть, що на терені Тернопіль-
щини ще сьогодні є осередки, 
які перевищалиб польське на-
селення активністю суспільно-
господарського життя, не вір-
те в це, бо це будуть фрази, 
уживані навмисно на вивіз..." 
На доказ сказаного воєвода 
наводить отсі дані: В будові 
„Людових Домів" і костелів 
осягнено рекорд у загально-
польській мірі.'Вибудувано 394 
„Людові Доми", 6 костелів, 
12 каплиць. У будові є ще 145 
„Людових Домів", 42 костели 
і 43 каплиці. Та це ще не все! 
Поступає також польська на-
ціональна свідомість. Деякі 
поляки, пише автор репорта-
жу, які ще донедавна говори-
ли по украгнськи, вживають 
тепер своєї рідної (?) мови. В 
декотрих селах поляки зоргв-
нізували „чуйкі", які мають 
право накл'адати грошеві кари 
на тих поляків, що говорять 
по українськи. 

При кінці п. Слєдзінський 
радіє, що тепер нема зовсім 
переходів з рнмо-катол. на 
греко-катол. обряд, зате є до-
волі часті випадки заміни гре-
ко-катол. обряду на обряд ри-
мо-`катол. І до цього додає, 
що зміна обряду не має там. 
мовляв, матеріяльного підлож-
жя (?), а є вислідом природ-
нього розбудження польської 
Національної свідомости. 
. А всеж і такий стан справи 

не перешкоджає ще й нині 
ріжням польським газетам яи-
сати про „курченє сен поль-
скего стану посяд'аня..." — 
(‚Діло"). ,„ 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. H. СОЮЗУ. 
ЙОНҐСТАВН, О. Товариство Св. 

Тройці, відділ^ 261., нове товарнаво. 
зложене виключно з молодих людей. 
вќбрало уряд, до котрого ввійшли: 
Михайло Лоднн (2213 Берч Ев.). як 
предсідник; Іван Лншнн як скарбник, 
а Андрій Дубас як секретар. На збо-
рах бесідники висказувалнся з вдяч-
ністю про прихильність старших Со-
юзонцін для орґажзащї молоді. На 
зборах панувало велике одушевлсн-
ня й надія на кращий розвій това-
рнства Бесідннкн дякували Україн-
ському Народному Союзові за його 
допомогу для розвою спортової ді-
л'янкн та Григорієві Гермаиові, спор-

но український нарід. Зокрема ло на Карпатську Україну $10 Ітовому директорові, за його ц'інні у-
' підкреслено, що українські ре- а не $5, як було подано. ' ^ " и

й
 п

д"Де
н^п

н; " Григорій Пав' 
лншин, організатор. 



4.9. ЛОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 13-го СІЧНЯ 1939. 

З ДНЯ 
ЧЕРВОНИЙ ФАШИЗМ. 

Гарольд Дені, кореспондент 
„Ню РК)рк JaflMcy" з Москви, 
пише в томуж 'часописі з"22 
грудня м. р. таке: „В (Зоветах 
запроваджено систему `„робіт-
ничих книжечок'', які заміщу-
ватимуть повну історію за-
няття кожного советського 
робітника з ціллю збільшити 
робітничу дисципліну, зменши-
тн безчинність і в той спо-
сіб збільшити продуктивність 

. †а обтяти кошти продукції. 
Почавши від 15. січня наступ-
ного року, кожна державна 
фабрика і підприємство му-
(іять м,ати приготовані такі 
робітни`й книжечки для кож-
ного урядовця і фабричного 
робітника. Кожний робітник 
мусітиме предложити свою 
робітничу книжечку, коли шу-
катиме заняття; а та книжеч-
ка в часі його заняття зали-
иіатиметься в сховку заряду, 
аж доки робітник знов не ві-
дійде. В той спосіб книжечка 
буде товаришити йому впро-
довж його цілої робітничої 
карієри, немов військова кни-
жечка, і без неї він ніде не 
знайде праці". . 

ЩО ХОЧЕ ТИМ ОСЯГНУТИ 
УРЯД? 

А далі той сам кореспон-
дент пояснює, чому совєт-. 
ський уряд таке запровадив. 
Він дослівно пише: „Цею си-
стемою уряд хоче спинити 
практику робітників бути від-
сутніми від праці, а також 
спинити робітниче кбчівниц-
тво. Багато робітників вешта-
ються від фабрики до фабри-
ки тому, що довідалися, що 
десь є кращі умовний праці. 
Вони ніколи не зупиняються 
на однім місці так довго, що 
стати видатними робітника-
ми". 

Тепер совєтський уряд си-
лою хоче накинути робітни-
чу дисцип'ліну і накликає на-
віть до загострення судових 
присудів у тій справі. Гарольд 
Дені далі пише: „Напади на 
погану робітничу дисципліну 
займають багато місця в -со-
ветськін пресі. Познака, що 
навіть суди будуть змушені 
виявляти менше лагідности ̂ су-
проти робітників, появилась у 
статті „Правди", написаній 
суддею московського окруж-
ноѓо суду, Н. Сударіковом. 
„Всі міри мусять бути підпри-
ІІЯТІ в судових присудах, щоб 
скріпити робітничу дисциплі-
ну", пишеться в тій статті". ' 

ТАК ВИГЛЯДАЄ РОБ1ТНИ-
ЧИИ „РАЙ". 

або скарга, на заряд. Невіль-
ництво буде повне, цілковите, 
якого рідко подибати в істо-
рії старих часів, j 

ДАЛЬШЕ ВИКОРИСТОВУ-
ЮТЬ РОБІТНИКІВ. 

Запровадивши ці робітничі 
пашпорти, Совети тепер почи-
нають обтинати - робітникам 
заплати. Ці заплати ніколи .не 
були високі і, як обчисляють 
економісти, все виносили що-
найменше 12 разів менше, ніж 
американські заробітні плати в 
часі депресії. Проте совєтська 
бюрократична кліка, щоб за-
безпечити собі вигідне ієну-
вання і владу, почала ї'х тепер 
обтинати. 

„Асошіетейд Прес" (у „Ню 
.Йорќ Таймсі" з 9 січня ц. р.) 
доносить таке: „Совєтська Ро-
сія зажадала нині більше пра-
ці, а менше платні від своїх 
промислових робітників. Вік-
тор Львов зарядив 25% збіль-
шення продукції, заки робіт-
ник зможе одержати свою 
нормальну плату. Він також 
зарядив на 14% обнижќу 
плат за працю від штуки". 
Так пише, кореспондент од-
ного з найповажніших амери-
канських пресових бюр і до-
дає: „Нині московська радіова 
стація надавала державний 
розпорядок, на основі якогр 
буде усунений з праці кож-
ний робітник, що спізниться 
до праці 20 мінут". 

Ось так большевицькі де-
споти скували робітників і 
ввесь нарід. А злочинні боль-
шевицькі агенти за границею 
захвалюють цю совєтську тюр-
му! it. 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
1 ТА ' 

ВСЕГО НАЙЛУЧШОГО 
всім моїм Приятелям, Товаришам 

шкільним, по званню та зброї, знайо-
мим, краянам та симпатинам, де вони 
тільки тепер перебувають, пересилаю 

з дороги по Канаді 

МИХАЙЛО 
ГОЛ КІНСЬКИЙ 

оперовий артист ' 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
НЕ ДАТИ ЛЕМКІВЩИНИ! 

знання, та до здобуття неза-І 
лежности. В програму входили 
отсі точки: п. О. Ревюќ виго-
лосив святочний реферат у-.і 
країнською мовою, а.п. В. Ваг-' 
пер по англійськи. Хор ім. Ли-
сенка під проводом п. В. Ґели і 

Ѓром. Фортуна порушив у 
„Свободі`' дуже важну справу. 
Ми віримо, що недалекий час. 
коли будуть ви$значувані укра-
їнські, границі. І.тут не треба 
забувати, що за Сяном є лем-
ки. Коли Польща зажадала від 
Чехословаччини своїх кппька-
десять тисяч поляків, то ми не 
можемо залишити в Польщі й 
наших лемків, яких є понад 
чверть міліона. Ми, українці з 
Лемківщини, не такі то слабі., 
тут в Америці. Є нас тут ба 
ѓато. Маємо і свою Орґаніза 
цію Оборони Лемківщини,(, Щ о б н ;і 
що має 47 відділів. І нам тре ' 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТ}І В АМЕРИЦІ 
ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 

Ювйлей „Просвіти". 
значити, що в день ювилею 

‚майже вс'і спали твердим сном, 
'бо на салі видно було - малу 

Старанням Центрального Ко- і горстку свідомих українців, а 
мітету спільно зо всіма укра-іце ті самі, що все приходять 
їнськими організаціями відбув- до У. Н. Дому на всякі імпре-
ся в нашій громаді 11-го груд-:зн. Фактом є те, що подавля-
ня 1938 р. в салі У. Н. Дому 70- ,юча більшість українського 
літній „Ювйлей Просвіти", громадянства в нашій громаді 
Свято відкрив і проводив аж зігнорувала ювйлей „Просві-
до кінця, голова К. Піддубчи-,ти". Чи це не сором для циві-
шин. Він короткою, але зво-Ілізованого народу? Слід за-
рушливою промовою згадав;значити, що збірка на салі бу-
про заслу`ги матерньої „Проові-іла.така, що тоді про це зга-
ти", яка по довших роках своєї дувати. Однак уряд Централь-
мозольної праці зуміла вихо-ного Комітету зо своєї каси 
вати своїх синів і дочок, таї призначив $25 для „Просвіти" 
показала і дальше показує у Львові. А з Листопадового 
всьому українському, народові Свята $50 інвалідам. Гроші ви-
конкретний шлях до життя і слано через рбєднання. 

. М. Мелниченко, 
секр. Центр. Комітету. 

НЮАРК, Н. ДЖ. ` 
Листопадове Свято. 

конанням кількох пісень, особ-
ливо „Діброви" укладу. Д. 
Котка. Потім наступила про-
мова о. д-ра Клодницького, в 
котрій він. представив значін-
ня тих змін, які зайшли на 
рідних землях, а в першу чер-
гу в Карпатській Україні. Сво-
єю промовою бесідник так 
підніс настрій слухачів, що ко-
ли при кінці промови дав по-
клик до зложення жертв на 
поміч карпатським братам, 
присутні зложили та декляру-
вали $350, .Чоч збірка не була 
плянована ані заповіджена і 
багато людей не були на це 
приготовані. 

Другу частину програми ви-
конав хор укр. православної 
церкви під диригентурою н. 
Йосифа Бўќати. Точки хоро-
ві були бездоганні, а особли-
во миле вражіння робили ду-
ети та деклямації малих дітей, 
вміло вишколених п. Букатою. 
Другий бесідник, проповідник 
пресвитерської церкви п. Ку-
ман, підкреслював ті звірства, 
яких допускаються окупанти 
на наших землях. 

Укр. Ц. Рада веде далі акцію 
допомоги Карпатській Україні 
і на ту ціль скликає віче на 
22. січня. В минулім році Ц.' 
Р. влаштувала кілька підпри-
ємств, з котрих чистий дохід 
вислала на народні ціли в бі;іь-
шості через „Обєднання". А 
саме: концерт Сокіл-Рудниць-
ких, загальний прихід $442; 
27-го березня Шевченківський 
концерт, 12-го червня акаде-
мію в память бл. п.`Е. Коно-
вальця, 29 липня пікнік і ви-{ 
ще згадане Листопадове Свя-
то. 

Крім цього Ц. Р. кооперу-j 
вала в усіх дооколичних н'а-) 
ціоналістйчних рухах і брала! 
участь у протестах, вічах та 
маніфестаціях. При цій наго-
ді хочемо звернути увагу тих} 
товариств, котрих делегати не 
приходять точно на збори, що- J 

І би на біжучий рік ` вибирали j 
'людей охочих до праці, бо 
ітільки тоді могти будемо пра-І 
і цювати . для спільного добра І 
українського загалу. 

На згаданім Листопадовім Святі j 
відспівав багато пісень. Струн- Пт. 6 1 I I C T O n a 4 v ч а х о л о м І дожили жертви: Прокіп Сосіііцький) 

г - АНЯ о-го листопаду заходо.м і$25; православна церква $20; по $10:! 
на орхестра П. І. КриськОВ'а ; y K p a j H C b K O j ; ІДептральної Ради(Й"С"Ф Бўќати, Максим Мельник; по; 
відіграла кілька гарних ком- м і с т а Н ю а р к у в і д б у л о с я в ^ . ^ Т л І ^ ^ В ^ І ^ р к 
позицій. Деклямувалн панни: Листопадове Свято І хоч в ; Клодшщький. Т. Боднар. В. Ткач.І 
А. Мазур і Ірина Кусень. Co'- н я ш і . г г г ю . , я л і .. і п ѓ т а к . и й ч в и . СестР- с"- Покрови, t-во ім. М. Гру-

нашій громаді t ще такий зви-; шевського, під. по У. Н. Помочи,І 
льо на піяні відіграла добре 
знана піяністка панна Ольга 
Дмитрів. 

чаіі, ЩО СВЯТКуЄТЬСЯ ПО трц-від. 23 Червоного Хреста ОДВУ. 
1 Т-во св. Воліесення, укр. Прогресив-j 

ба сказати тепер своє рішуче 
слово в справі Лемківщини, 
бо нам дуже' лежить на серці 
доля нашої Батьківщини. 
Теодор Копка, Ню ІЙорк, зїгл 

Теодор Копка,-
Ню йорќ, Н. й . 

о 

сця в часописі списування 
сіх про`грамових точок зокр 

истопадові Свята, то таки був ; ІІІІЙ к.тюб з Ірвінгтону, П. Круп 
гарний vcnix і повна галя лю- нпцький. II. Долинний. І. Тарнав-І 

- ' ' . „ ! ський, Б. Вучак, М. Соколовський; і 
ато мі-: ден. Свято відкрив голова п ,І0 53. п Km^Q ,, ГрІІЦИШИ„; „о 

М V- Петро Ковальчук короткою, ! 52: П. Соколовський, І. Бутті, Соня 
„ v . л „ л . „ ! Варніцька, К. Бччак, AV Яворськнй. 

'кре- але змістовною промовою. , ^ а ( І Т Р у л и й ^. Бучак; по $1: 

Так ` виглядає та „сощялі-
стична батьківщина", яку Tanj 
захвалюють за границею несо-; 
вісні большевицькі агенти.! З великою_увагою перечи-

В ІМЕНІ ТИХ ЛЕМКІВ, ЩО 
ГИНУЛИ ЗА УКРАЇНУ. 

ма та їх вислідом, думаю, що Першу частину музичної про-:С. Воробсць. м.-Воробсць. Ю. Мох 
„` . ,..„ ' і .... іііач. Д. іваськів. С. БутковськнЙ, п вистарчить сказати одним сло- грами виконав хор ўкраїн-{Лепсий; пані Співак, пані Малсцька 

BOM, ЩО Програма Сама Собою СЬКОЇ ПрЄСВИТЄрСЬКОЇ церКВИ, пані Набойчик. пані Диорннк, Ґ, Ко- j 
випала надзвичайно гарно. А- під проводом проф. Юрія Ки: брІін?'м.' ійвл^ь"С^ГйДо.и!ЬКлнмо-! 
ле, що до наших українських риченка, котрий чарував при-j внч, пані Грннксвігч, пані Мельник. І 

.'Марія Мельник, Наконечний. Annul 
Буйній, пані Гавриляк, І. Жуховнч.І 
II. Урбанський, Ольга Оннщук, Г. j 

громадян, то сміло можу за- сутніх своїм мистецьким ви 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДО., І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ЗАХОДАМИ ЖІНОЧОГО ВІДДІЛУ УКР. ДЕМОК. ЌЛЮБУ 

:-д—:: : відбудеться :-—::——: 

ssss^sm^SSBOSS НОВОРІЧНИЙ БАЛЬ -Ш 
ПІШІ почуття, відобрали лю- і^ ш л " ' " - ' ^ „:„AUr,j І нагадує мені хвилини зперед 
дим майно, а тепер відбира- M d4d^c .̂ --г.. г 
м mannvi к ^ 20 DOK в коли то сизі вірли з 
ќіти и і і п т к TV ЛПІОКУ ОСОбИ- z u Н и і ч , в ' л и ' ш t v _ v _ 

іь навіть ту дрібку особ 
стої волі, яку во'н№ мали, ко-
ли могли покинути працю в 
доній фабриці і перейти до 
іншої. Тепер праця в Советах 
буде зорганізована на стро-
гий касарняний лад. Кожний 
працівник матиме пашпорт, 
на якім зазначено буде, що н 
де він колинебудь робив; чи 
добре справувався, чи чимне-
будь не провинився супроти 
влади. Без тої книжечки ро-
бітник не зможе покинути од- gcnpfl ЩДПІПІВ У, Н, СОЮЗУ 
ної праці й шукати іншої. Він % -
буде прикований немов заліз 

Лемківщини пішли (за Сян бо-
ротися за Україну. В імені тих, 
що полягли за нашу дорогу 
Батьківщину, кличу до всіх 
наших провідників: Сян не є 
границя між Україною і Поль-
щею! Там за Сяном є наша 
дорога Лемківщииа! Не даймо 
її! 

Олекса Роман, 
стрілець У. Г. А. 

В СУБОТУ, 14. СІЧНЯ (JANUARY 14, 1939) 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 

181-183 Fleet Street, Jersey City, N. J. . 
Початок у 7:30 ввечір. :—:—: Вступ 50 центів. 

„Дор Прайз". — Музика Пилипа Чуя. 

Манківськнй, Снігур. І. Внсочанськнй. j 
I. Соколовський, Угршювич, Явдо-( 
шин, В. Корптко, пані Доля, І. Па-j 
січняќ? FI. Куйбіда; М. Верещак, пані 
Верещак. Н. Корж. Марійка Ковад- J 
ло, Г. Відземок, Я. Шншковський. і 
Оля Юрів. Жухович, панна Марків. 
II. )ван Штоѓрнії свою жертву в су-
мі $100, котру деклярував па святі, І 
вислав просто до Обедниння. 

О. Оннщук, 
за Пресову Комісію, і 

ними кайданами до тої пращ, 
яку накине йому вища влада. 
Чи любитиме він. ту свою 
працю чи ні; чи здорова во-
на для нього чи ні; чи ^Щ^Ш^Њ^Вш^№ш 
ИОПЛаТНа, ЧИ ЛИХО, — ВІН неї '- l „_.„..m гппяпі- вдаватися 
могтиме ЇЇ. змінити, коли не 

ОЛІЕН, Н. Я. На річних зборах 
Тов - „Запорозька Січ", від. 363., дня 
11 грудня вибрано новий уряд на 
1939 Рік, а то: О. Іванців, прснс; 
С Васьків, заст.; Г. Пќќальний, секр.; 
М. Лучншин, заст.: Д. Базт, кас.; 
контр. комісія: І. Скробач і Д. Мі-

ПОЗІР! НгбАРК, Н. ДЖ.4 І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІРІ 
ТРЕТЯ СОТНЯ ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧИ В НЮАРКУ 

запрошує увесь український загал з Нюарку й околиці на 

д з г - НОВОРІЧНУ ЗАБАВУ ^ 
котра відбудеться на Український Новий Рік. 

В СУБОТУ, 14. СІЧНА (JANUARY 14,) 1939 РОКУ 
ПІД ‚ЧИСЛОМ 506-508 — 18th AVENUE, NEWARK, N. J. 

ВСТУП ВІЛЬНИЙ ДЛЯ ВСІХ. 
Забави — музика -г- танці — перекуска. 

За добру забаву ручнть — Команда 3. сотні Чорноморської Січн. 

захоче згинути з голоду: Цей 
роб'ітничий пашпорт буде слід-
кувати за ним мов примара і 
торе тому, хто матиме паш-
порт з лихою бпініею про се-
ие! Серед таких відносин не 
лише зміна праці буде'немож-
лива, але також ніякий страйк, 

мають в кожній справі- вдаватися 
S секретаря, на одресу: Гаври.л ,ПІ-
скальний, ЎЗО Brook St., Olean, N. Y. 

ПОЗІР! ТАНТ0И, MAGC.; І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
ЗАХОДОМ ВІДДІЛУ 40. О. Д. В. У. 

відіграється силами українських аматорів з Бостону, Масо, Н А віДЧИТИ ДО АМЕРИКИ.; 
історичну драму про турецьку неволю 

n v ЯСНІ З О Р І НИІ . На відчити до Америкй 
Ў^^г ж и ^ - я ш ш w % , f , " # W Ш f і х а в ян Масарик, син першого! 

В НЕДІЛЮ, 15. СІЧНЯ (JANUARY 15, 1939) ! президента Чехословаччини.; 
У "POLISH HALL", BAY ST., TAUNTON, MASS. J . ^ . n a w # w r z n u M ; 

Початок у 2. годині пополудні. Вступ 25 центів. ^ був донедавна представн.-. 
Увесь дохід призначений на Карпатську Україну. ;ком Чехословаччини в АНГЛП, 

Запрошуємо Провіденс. Потакет. Вунсакет, Ровд. Айленд; Бостон і іале зрікся ТОГО становища, 
Фол Рнвер, Масс. Проситься прибути масово.-а буде це доказом, що ми і к о л и в ЧехоСловаччині паста- ; 

відчуваємо потреби Карпатської України! Тож кидаємо сипі кличі до нсіх. j 
tu коіо Оиься Щіфе серце. - ^ Ко^Іеї. м ` і а " ^ Р е м ' н ^ - , 

П. СТАСЮК 
ПОРУЧАЄ СПЕЦІАЛЬНІ ЦІНИ 

В ПЯТНИЦЮ І СУБОТУ 
- 13. і 14. СІЧНЯ 

ШИНКИ 
С В І Ж І 

ПЕРЕДНІ 

18 цнт. фунт 

шинки 
С В І Ж І 

З А Д Н І 

22 цнт. фунт 

СОЛОНИНА 
ПАПРИКОВАНА 

13 цнт. фунт 

Л о й н 
оф ПОРИ 

(в цілім кавалку) 

18 цнт.. фунт 

Капуста 
квашена 

З центи фунт 

Н І Ж К И 
Вепрові задні 

5 цнт. фунт 

КОВБАСА 
С В І , Ж А 

НЕ - ВУДЖЕНА 

23 цнт. фунт 

КИШКИ 
К А Ш А Н І 
АБО РИЖОВІ 

13 цнт. фунт 

СОЛОНИНА 
С О Л Е Н А . 

Цілий стрип 

8 цнт. фунт 

ШИНКИ 
ВУДЖЕНІ 

(ПЕРЕДНІ) 

19 цнт. фунт 

Вудженќа 
До смаження 

(bacon whole atrip ) 

21 ц. фунт. 

М П О Р Т О В А Н І Ш И Н К И : 
4-ФУНТОВІ ПЕРЕДНІ $1.50 

2-ФУНТОВІ ПЕРЕДНІ 75 ЦНТ. 

№ FIRST AVENUE, NEW YORK CITY 
Ф І Л І Ї 

628 - 5th AVENUE 
SOUTH BROOKLYN, N. Y, 

121 NASSAU AVENUE 
BROOKLYN (GREENPOINT), N. Y. 
^Лф^Н" - t . ^ 4 



ЯК Ш ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

ті - —̀` ` -
.. РОЧЕСТЕР, Н . , И . 
На Карпатську Україну. 

Замісць святочних баринь з наго-
дн Різдва ' Христового ' ѓром. Л$ан 
Матковськня з дружиною переслали 
через Обеднаннв $10 з прнзначенімм 
на поміч Карпатській Україні. 

о — і 

‚Вайла; по 50 ц.: М. Гузьо, П. Гузьо, ЙОНҐСТАВН, О. Річний МІІІНҐ І5р. ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Мічні зборні ДЖЕРЗІ СИП, Н. Д Ж . Місячні збо-
С. ФсдеЙко, А. Мінтух, Т. Мнколай.ісп. Арх, Диха'ѓла, від. 140., відбувся fou . Любов, від. 45., відбу'дуться в іри Топ. Укр. Січ., від. 170, відбудуть-

J3. Цщюра, В. івардовсь'кнй, Жура-; 18. грудня 1938. Старий уряд' здан, неділю, 15. січня, в годині 2 ^ ПО- ся в ' неділю, 15. січня, в годині Ь. 
івецька; Я. Кашуба 30 ц.: дрібннмн справоздання зо свого діловодстваідолудні, в домі Тов. У. А. Горожан. івечсром в У. Н. Домі, 181-183 Фліг yfi 
і 7 0 ц х ? а з о м $1 2- Гроші вислало че - ( за 1938. рік і був вибір нового ўдо-1847 Н. Френкдии ул. ГІригадуеіься j На т і збори обовизісом кожною чле-
рез Обеднання. лу на 1939. рік: До уряду ввійшліі: 'членам, що річні збори риамлм раз!на прийти. Подається до відома, що 

М. Г. СтефаНхНановський. нредс ; Михайло.навсе покінчити з членами, котрі со- на 1939 рік відділовий уряд позістав 
' N — І — 0 " 1 }Кўогут, к а с ; Іван Кравець, секр. На-^бі легковажать і не платять точно той самий, що був у 1938. році: Ю-

' н ш ИПРК- н и ступннй мітінґ відбудеться 15. січня сцоіх вкладок, шо вразі хороби ме)Тисаровськнй, предс ; О. Л о т и , ќде.;, 
n r v п и ѓ л , п . п. Ц939, в Ў . Н. Домі, 525 В. Рейн. Ев., отримають нічого запомоги з това-!Т. Наконечний, секр. фінансовий і ре-
Збірка на інвалідів. ` " годині 12:30 пополудні. Проситься днськоі каси ІЎ будуть суспендовані І кордовий. Адреса секретаря: 16 San-

1 г-,хочпм Укп-гїнськпТ, ГтпІло.іької в с і х ч л е і 2 в " Р " 6 ^ " н а означений л членства. Отож.звертаесь ука.у, Iford Rlac^, Jersey .Ci ty^N. J 
1W,-,H і ^n^LvnK^Vv чм- - C Нановсиаій. предс ; M. ш о „ І КОМУ не гюбится ласки. Кому V 1 — — 
у Г р ' н а ц . Т о в І р н ? т в " м й а н і ї Ш Џ " # ` к а с ' ; ' ' К р а н ^ ' с с к р ' С " -? - в і к и має прийти на ДЖЕРЗІ СИТІ. Љ Ж № е 
w вл.пітовлно 20-літні поконшш vv . „ ^ „_._._.„ . . . - , - ^ " Р И ' просньти збори, щ о б н й о і о разом річні збори Бр. СВ.. О 

ДІСТАНУТЬ ЗАНЯТТЯ 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. 
На Карпатську Україну. ідў 

і нагоди j Листопадові н о Свята 
відправлено в,'‚.місцевій укр. прав, 
церкві св. Димиірія богослуження і 
на, ньому "переведено збірку на Кар-
пасську Україну. Збірка принесла 
$11, які вислано через Обеднання. 

О. 1. Гундяк. 
і о 

ќу влаштовано 20-літні роковини 
країнської державности Західньої 

ісячні і за- Ш 
г г ^ — — - Николя, 

ЛОРКІШІ, О. Річний мітіш- ,TfB -і$враву `у'з'гляднити. ‚Проситься ' члс-j від. 4. ' відбуду'ться' у, вівторок. 17. 
їм. 1. Франка, від. 77., відбудеться і ш , застосу'ватись 'до неї ухвали і ‚січня, в годинЃ 7. вечором під ч. 264 ІУкраїни. Свято відбулося 6. лнстопа-1 „„ . , _ - , с , : „ , „ „ „ „ „ %ж ЮІг, — - - ^ ` 

" Вашингтон Гай Сќул в Ню ЛІІ?_'_..?' . . ? . ^ . ' . . ..Г?.__ . . ' . . :_ : ! омннуні все не потрібні клопоти. — і Варен ул. Простіться BCLX членів прпи-

і і М 1СТОН, ПА. (-
І На Карпатську Україну. 
На pfrmirx зборах Т-ва ім. Богдана 

Хмельницького, від. 137 У. Н,. С , чле-
нн ухвалили вислати з каси відділу 
$10 на Карпатську Україну. Гроші 
вислано через Обеднання на призна-
чену цить. 

С Колодруб. 
о 

Н. А. Оноскн, 6 . Гук, П. Слободян, 
К. Літвнн, Е. Ляховнч, Л. Безручко, ^ ' - ; " ' ' 
Т. Шнльковнч, К. Берќів, М. Гладун. ф е д а ш - з а с т 

С. Мельник. Віра Стеткевнч, А., То- 'і`` Щ^^^-^^^"^^^ ЯЗ № ЙлЃжг^їїЙЇЇ: ЖР?ВІДКРЇЇ 
мішак,. А. Васильців, 3 . Чернецький, Т"иі^гі?г , Ш 0 K , , ( i , l t , 

P. Прніатке.нч, І. Комат, Т. Счіуф-;А- Шкзртнас надз. хорнх. -
рцк, Зіма Линінк. А. Дусаненко, М . І т р о 4 0 Л 0 В 1 К - ССКР-

рсмцьо, заст.. 
цейко, контр. КНИЖОК; С. ТЄЛСВЯК і вибір уряду на 1939. рік. 

Пе- льовський, секр. 

КОПЛЕї% ПА. 
1 На Кгіргштську Україну 

рцк, сяна линінк, А . дусаненко, т.` - __; Г У Р Р Н Т П Н ПА Dinui ,п^п,. і;п 

Б а с и т Ѓ ' е 1 - В Й М Ѓ БЇЇ"о'вн"ч? ‚КЛІВЛЕНД, О. Місячні збори Т р в . І ^ ^ А ^ Щ ^ ь с ђ 
Н Ь Р S i m ї Ѓ ѓ ї к ^ 0 3 " 0 Січ. від. 251.. відбудўѓь- цсхілю.. 15. с'ічня, в ц е р к о в ^ гали 
А Гипмњ' T Г Ў Е М И Ь Н П Т Л ' С Я 1 5 ' С І Ч Н Я - В Г О Д , , , І І 1 2 : 3 0 ПОИОЛУД-; на 7. улнці, u годині 12., зараз по 
K . ^ r J S u i r k к Ш ^ ^ м к - і 2 и і І ' іяі , в парохіяльній школі. Проситься ;Ст. Божій. Обовязком кожного чле-
П Ког 'чек `У Е ^ г Г к ч к М й і " " ЧЛтІВ т ЦІ з б 0 Р " " Р " 6 ^ 1 й ^ ' `'-'С""Ц' "Р , І Й Т , 1 х о 4 Р " н а Р і к ' 
т н ю к НІІІЃО-ШК п 4ni4VK 'І ї ' ї І платній свої вкладки після статуту, І вирівняти свій довг, а не передавати 
-..!! u "vПІІіі і ir.Junu- д г'аі-гч'і ' бо така ухвала запала на річних збо- свою'вкладку іншим або заставляти 

; н о в с ь к и й ^ Б ^ щ " І р ^ с Т а И ^ и ї і Ж н ' К - y X " Я 0 ̀ ^ ` ' — ^ 
йпкоЄ Мт"0ГС

н
Ьат!!? ' И В В Я Й У ! К б а н Ю Р з а Й с Т . ? Х ќ о л а Р г ! т р а п И с е ^ И р Ф і ' — 

Ж ї і ш ь к и й В лАоко В А о ї и м о в - к " 1 - і к а с і е Р= й о с н ‡ К е Р , , к ' сеН Р . МЕЙФІЛД, ПА. Від. 185,зііряднв, Що 
У н Е ? М Ковалюќ ' М Ііопіл І Р е к - К 0 Н Т Р- к о м і с і я : Т в а , і Жадоочук. на 14. 'січня п о в с ч і р н н відбудеться 

„ ^ . " : : ^ " , , ' „ „ в D ^ . . J ! ; a и к " " г м ‚Михайло. Карась і Іван Сич; надз-іпарастас за померлих членів відділу. "Ґ-вб св.4 Николая, від. 124 
Союзу, ухвалило з каси 55 на Кар-; Стаднаќ, В. Ратушний, В. Брі.ть, М. 
пат'ську Україну. Гроші вислано че-j Ѓурин, Н. Берќів, Т. Рапавнй, І 
рсз, Обеднання. `" " `в1` 

О. Бала. 

хорнх: Іван Бабяк, Антін Юха й і Просимо, щоби всі прибули. По па 
Микола Пацула. — йосиф Кернќ, }растасі б і д е перекуска. Просим при 
секр. рек. і вести новнд членів. —- Уряд. 

ОЛИФАНТ, ПА. 
На Карпатську У країну. 

Солтис, А. Василь, М. Борись, А. 
Слободян, А. Бахусовнч, М. О., Б 

Й З Ґ ^ ? З Т ^ ^ Ж Ж Ї Ш , К А Ґ 0 ' , Л Л Місячні, збори БР-! ДЕЛЯНО, ПА, Річні збори Запо-
стсіко Н Н - по 50 ц ` М Попів, св: Юрія. від. 379., відбудуться у;розькоі Січи, шд. 305, відбудуться в 
стсрко, п . п . , по оу п,. ^ j 1 ' 0 ^ ; В ІВТОрок, 17. січня, в годині 7:30 вс- " е д и ю , 15. січня зараз по Службі 
IV, л. ( Ф . к..и п.. п. , D . f ' " g j ^ f ' чором. в церковній галн св. О. Hn-jBoauH. Просігтся 

" '.; % - т " ' і . , л , , „ г%„пПи і Пій,. ,- , rytr.ixr.viMi означений час. 

Р р у б - ! 0 ^ ' л и с я д н я 21- грудня. Збори відкрі(ів 
' і , J предсідннк Мнх. Гречин і покликав 

і до перепровадження зборів гр. Вр-
' лоднмнра Юркового. Секретарював 

Іван Мнкула. Предсідннк покликав 
урядників.до здавання протоколу J 
їх діяльності!. По звітах урядииків 
наступив звіт контрольної комісії. Зо 
звіту урядників і зо звіту контроль-
ної комісії всі члени були задоволені 
і одноголосно крикнули слава і честь 
У'рядникам за ' їх працю. Наступив.) 
вибір нових урядників. Всі одногр-
лосно згодилися на той самий уряд, 
що був у минулім році: Mux. Гре-
чин, предс ; Володимир Юрків, заст.; 
Іван Сосульськнй, фін. секр.; Нестор 
Манорнк, к а с ; Софрон Рибак, рек. 
секр.; контр. комісія: Мн.я. Мельни-
ченко, і Мнх. Іванчук; иадзнрателі 
хорнх остаються гірц уря'ді. По вн-
черпанню нарад предсідннк закрив 
збори; -f С. Рибак, рек .секр. , 

У Філядельфії поиер у сере-
ду, 11. січня 193$. ‚року, дов-
голттиій член У. Н. Союау й 
Братства Са. Юрія, відділyjZ39, 

АНДРІЙ ЦУПЕР. 
Походив зо села Нагірні, яро-

с.тавсьќого повіту, в Галичи-
ні, де родився 26л вересня 1880. 
року. 

До У. Н. Союзу ирнстуннв у 
1917. році. Був усе щнрим Со-
юзовцем і щиро займався гро-

Ш мадськимн справами. Оставив 
дочку Аину. 

Члени Братства постановили 
зібратися в пятницю, 13. c h -
ня,, в 7. ‚годині вечором на 
відправу по Покійному. Нохо-
рок відбудеться в суботу, 14. 
січня, в 9. годині рано з по-
хоронного заведеііня Насевича. 

Галан. 

Українська парохія 

МИТР піїариегі ? " аоі^"^ Дяко-' 
ВЧИТЕЛЯ з добрим голосом, щоби 

іароиаднв вечірню українську щкои 
-був відповідним, режіссром Ю іVі' 
! юрських вистав та був добрим тії' 
-рнгентрм. Зголощеиия слати на адпе 
і су парохіяльного секретапн-

Mr. NICHOLAS DEMIAN, 
І 1 2 Walnut S tree t , C t r n c f i e , ,p a 

; ЛІЌ`НА ШЛУНОК (Імпортованим 
Це славне ЬВРОЛЕИСЬКК прироТне 

}средство рекомендують ГОЛОВНО тим 
і що терплять на катар шлунка й кіі' 
і шок, нестравність, снагу, зду'ття fi 
І гази. Ціна Один Додяр.` Зймовлення 
.шліть д о : 4 

Мѓі. GRETA LESKOVAR, 
1567 Е. 73rti St. , New York, N. Y. 

Подорожі до 
9 КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ, 
# ЗАХІДНЬОЇ У К Р А Ї Н И , 
9 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ. 

ВУНСОКЕТ, Р. АИ. Тов Запорозька 
Січ від. 206 їй своїх місячних збо-
рах-18. грудня вибрало таких уряд-
ннків на рік 1939: І. Околіта, предс ; 
О. Чсрвіиський, заст.; і. Кокольськш'і, 
фін. секр.; Я- Процншнн, заст.; В. 
7Іудун, рек. секр.; Я. Гречух, заст.; 
О . Косюк, Н. Вецал і Т. Лаба, ісон-
трольна комісія; Ю. Самборськнй, М. 
Чагария і М. ГТроборгвськнй, мирові 

К. Моторна, В. Накорняк, 
Братство с'в. Кирила і Методія, і jy^ Коваль, Д. Помнйчук, Д. Баби 

Пересилка грошей. 
Бнзнеси А Доми на продаж. 
Асекурація ріжного роду 

86 У. Н. С," на зборах 
1938 ухвалило з каси 

18 і нсць. 

но через Обеднання. 
П. Саламаха. 

всіх членів бути на 
колая",' Охлей"ї Райс ул. Обовязком і означений час. бо будуть важні 
кожного члена є прибути на ті збо- справи до полагодження і буде вн-
рн. Взивається довгуючнх членів. І бір нових урядників. Контроля буде 

" ' — " ходів і 
ІІ( 1111 Іі`І І 

вулиці, прийшло $20.23. членів має знайомих шо ше не є кождшо члена бути на тих зборах 

рогою- с к л а д е ' ш н р Г п ? д п к Г - р ї ї - Щ ^ У` " ' їШ?' " Р 0 С ^ 0 й о г о iL^ r l ^ ^ ' U ^ r ? ^ 
Sm?mSS Іванові Кїї?кої заі"Р"^"" " а у"'̂ Союзу" '^ТоЖШад^^??Ш?рДЇЇГрік?ХтоШ^ в д р У г у с у б о т у П О П Є р Ш І М ' Р " конечно. Буде„справоздаішя j # - Я 
безкорисне виготовлення живого об- ^ ^ 0 п п в п с Й Г Й Л Ж І И Т І В S ? И ? в я Ш а е ^ в б г о "oa f? б?де суспеіі П р о с и т . ь с я ч л е н ш W e c r i i по одному ду- і контр.. комісії з діловодства -за S 
разу, який був захопив иублику иа J j g J - ^ Z ^ K сСнр ' '' дованнй бо наші S S ^ l t S ^ - ^ ^ ^ д 0 "Ш.су до. Союзу. - П. Де-іцілий рік. Хто має пріштелів, з н а й о - ! " 

Нотаріяльні акти й старокраеві 
а і р а ‡ і ' полагоджуt: 

П Е Т Р О Б А Р Т К Ш 
Real Estate вс Inmrancc Broker 

- Notary Public. 
309 EAST 14th STREET, 

NEW YORK, N- Y. 
Phone: ALgonquin 4-8254. 

грудня Ш№ВЕЗЕЕ- ГппіпГ^ікїя? 3 o збіркі`.` яка відбулася в укп j- - зможности заплатили й не і здавати спранозданкя з розході 
"1 Я Й І в ' І Р 0 Ш , В И С " Р а в ‚ ^Р ІЄІ . - ^ : Володимира при Ц І Щ ^ ^ ^ Х ^ "з'і приходів за 6 місяців. Новини 

судді; Ф. Даяовий, і. Стрик, і. Мя-
САВТ ПЛЕЙНФ1ЛД, Н. ДЖ. Мітінґ', ленчуќ і І. "Коцюба, надзнрателі хо-

від. 312 відбудеться в суботу, 14. січ- j р и Х ; Я . Кава, кошовий; І. Папьків, 
ня, в годині 7:30 ввечір, в домі па-j бібліотекар; І. КомушцкнЙ і С. Гер-
рохіяльнім. На 1939 рік вибрано такий І май, прапорчнюі; И. Виспянський і 
уцяд: П. Дібайло, предс ; МаріяўСав-Й. Ключевнч, дверниќй. Наступні збо- , — „ „ „ „ , , — „ . , , „ „ , — „ , „ „ . , , , „ . , . . . , 
Ч.ІК. ласт.; 15. Хміль, секр. і касіер: р „ відбудуться 15. січня, в годині 1:30 Щ І І І і Ш І В І І Ь ш Н І І Ш І І Й ШЩфІ 
1. Дацко і А. Гўлей, контрольори; J пополудні, в церковній галн у к р і = . . , . u , - „ п . , . . . , _ ! в 
М. Полсгонький, П. Овсяник і Т. І прав, громади, Вест Сќул Стріт, Про- j S Щ Ц Д Д j j j j j К А Н HJ К = = 

Листопадовім Святі. 
Українська Стрілецька Громада. ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Річні з б о р н і с е к р ^ Р 

Тов. „Єдність", від. 163., відбудуться 
в неділю, 15. січня, в Ќлюбі Горо- ! 

# і І ЕЛіаАБЕТ, Н. ДЖ-
1 На Карпатську Україну. 

Дня 16. грудня 1938 відбу`лися 
збори братства св. Івана Хрестителя, і 
від: 199 У. Р. С. На них зложили на: 
Карпатську Україну по $1: А. По-1 
лянськнй, А. Кемпа; Ю. ` Картичак 
50 ц,; реш'та дрібннмн. Разом Я.05, 
які вислано через Обеднання. , 

А. Кемпа. 
О — ; ` 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Д Ж . 

На Карпатську Україну. х і 
Т-во '„Українська Січ", від. 170 У. І 

нї з І , І Ї б П о 0 з б ^ ї а ї на "за`кінчення' _ НЮ ЙОРЌ. Н. Я . Місячні збори , Г
н

0 Р ^ н , а 4 7 Н . Ф р е н к л и н ул. Про-
старого року члени згаданого відді- ^р . св. Володимира, від. 130., від-1 f W ќ ї х членів^ прибути на збори 
лу влаштували собі спільну забаву., будуться в суботу, 14. січня, точно ' вирівняти свої залеглости. — Уряд. 
Прн добірній перекусці і щирій ѓу- " :'`оД""" 8. ввечір. в гали під. ч. 30 
Tiphl приявні не забули про Кар- Я ' " '- "Ул-. Цього року місячні 
патську Україну і зложили на її по- і збори будуть відбуватися в другу су-
треби Я 1 . Гроші ці передано чле-1 боту кожнбго місяця. На річних збо 

шс платити за членів. 

У К Р А Г Н С Ь К И Й Щ 
П О Х О Р О Н Н И К 

мнх або дітей, котрі ще не є члена- l s ^ л о 2 1 W . C H I C A G O A V E . j=j 
ч і ми, хай приведе на збори й впише! j = i C H I C A G O , ILL. S 

НЮАРК. Н. Д Ж . Місячні збори і в члени У. Н. Союзу. — Іван Коколь-і Ж М о д е р н а КНПЛИЦЯ. , 
. j Тов. ім. Михайла Грушевського, від. і ськнй, секр., 80S Harris Ave. j = = Д о б р а о б с л у ґ а = 

М . Т с и т о щ і б а й л о ' "РЄДс; В! Хміль, секр. 

НЮ ЙОРЌ, Н. й . Зборн'204 відділу у р и д 
відбудуться в суботу, 14. січня, в І 
годині 8:15 ввечір в гали укр. прав 
громили 334 Іст 14 ул. — М 
секретар, 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Місячні збори 

ПАЛМЕРТОН, ПА. На річних збо ,ntn х л - ж . . . , 
pax Бр. св. О. Николая; від. 369.. 2 1 9 - ` відбудеться в суботу, 14. січня, 
- - ' - - ! с - -кр . прав, га-

річних збо-
зборіі бу-

місяця в 
' ^ . ^ x ^ ^ b ^ V Y ^ w a ^ L ^ X m ^ суботу' по перішм. Просимо 
Новацький, С. Деркач. Наступні збо- п с і х членів прийти на ці збори бо 
рн відбудуться в понеділок. 16. січ-!М'1 6"0 важні справи до рішення. На-

М И І И М М І М И І И И М И І 

'"^.. '‚ ' .l^r. 't ` м л л д . с л в ч ' і ? ц і і л . дііснчні juofjiij- ' гпймиї 7 НЛІІПППМ и ѓаяи „лп. і поминається членів платігтн СВОЇ М1-
. ЬлнзнаК, Т о т . і м . д м . ВІТОВСЬКОГО від. 375,1 ^ 'в^и '"п^ї ї іп- 'ься В ^ І ^ І Є І І І В ^ ? О И № І с я ч н і в к л а д к и н а з б о Р а х ' б о " а т о 

І Й № Ж Ѓ ? ^ і г ^ 15.VJJT' л"інї Йи?аВ"їас. б?е вГиі"Са-ІІ . 3 6^ ' : . - Т:._Бо^_щ^;_М. Ігод. 12:30 пополудні, в домі У^ А 

треои за і. іроші щ псисд.ши члс-1 - ^ - Ч І " ` П Л Й І І ' Ѓ 7 ^ J J t n n i ^ r^na""^uuSlв 3. годігні пополудні, в 
ннШ У. НІ Союзу_та члениці У. Чер- W ? J ^ ^ 2 M S S о б ќ ў 4 г іои . Ї Ї ;Громадн. 217 Виклінг ул, 

галіноі збірки, що виносила $ и о . п і . . . т , „ - „ , . , „ - , „ ' s „ " . u ннкш і контр. комісії з 
Гроші розділено: $20 на оплату пс-! Р'"'1"-1 ' С І 0 3 ^ o c c " 
реснлки шмаття в Карпатську Укра- j Карпович, рек. секр. 
їйў1 і $105 на поміч Карпатській' 
Ук^аїпі. `НЮ ЙОРЌ# Н. И. Місячні збори свої місячні вкладки, щоби не пере-

,.,. J . . , , . , " п : . г.и ..:_т-. „ і „ ‚ ‚ - н і к п і r,:-i.M'iii,w i .k- i . ' .w , , . , . i ,,-,.,,, 

ФРЕНКФОРД, ПА. Річні збори Тов. 
ім. Дм. Вітовського, від. 268., від-
будуться в неділю, 15. січня, точно 

3. ' годині пополудні, в домі Укр. 
На поряд-

справоздания уряд-
Антін І Ш І П Ш ' контр. комісії з цілоо діло-

водства і вибір уряду на наступний 
: рік та інші біжучі справи. Напомн-

наемо довгуючнх членів вирівняти 

ви. — І. Березяк, предс : О. Пат ер, і Соколовський, к а с ; А. М-удровський, 
к а с ; М. Куба, секр.' і секр. 

ипп-ггсялггтльи П А га и - _ ' ВЕСТ ІСТОН, ПА. На річних з б о -
НОРТГЕМПТОН, ПА. Річний М.ТІІГГ; Т О В ІМ Богдана Хмельшщького, 
в іддпу318 . відбувся 2р, грудня 1 9 3 8 . , . ^ 137. вибрано на 1939 рік такий як було оголошено. На мітінґў ви-
брано такий уряд на 1939. рік: Анна 
Кўиѓтай, предс ; Юлія Сндор, заст.; 
Онофрей Палій, к а с ; Микола Гусак, 
заст.; Василь Саюк, секр.; Іван Бро-

Ін.халюк, к а с ; 

Збірками на ту ціль заня.тися мі- Тов. „Зоря", від. 69., відбудуться в носити на біжучнй. рік. Котрий член 
сцеві і члениці У. Ч. X.: К. Ќоблай, І суботу, 14. січня, в ѓод. 7:30 ввечір, "с прийде на річні збори, буде кара-
Ю. ` Левігаька, Я^ Волошин. Вони не в галп під ч. 217-19 Іст 6. вул. Про- !""й 50 ц.. а урядник 1 дол. — М. 
жалу"валн свого труду і, пішовши снться всіх членів за присутність на Андріев. предс; Г. Ми 
поміж українських громадян і биз- і цих зборах, бо буде рішатись дуже: П. Омелян, секр 
иесмснів. зібрали цю суму. Зложили важна справа для тов. „Зоря". — 
п о $ Ю : В. Цан, І. Хомуоі з Перт Ам. Михайло Ликтей, секр. 

'бою, П. і К. Чопик; по $5: Я. Олін-
ськнй, Г. Євусяк. М. Ќлапко, О. Ліп-, - , _ П Д 1 Л Л _ „ „ . . . 
ко. С Осціславськнй, П. Мелень. СЕРАКЮЗ, Н. И. Місячні 
Л. Овуфрів, А. 'Ќоблай, С. ЖуїЮВ-ІУдо Тов. Січ, від. 282., відб 
ськнй, Ю. Левнцька . іЕ . Нечесний;! в неділю, 15. січн?, в ѓод. 2. 

заст.; Стефан Колодруб, секр.; Ми-
^ _ ... Іхайло Колодруб, заст.; Стефан Возь-

!шак, з аст ; контрольори: Петронеля ; І Ш Й В а с н , т ь Савчук і Дніпро Вере-
IМаслюк і Антін Костш; надз. х о р н х : і с ю к ' контрольори; Теодор Фотій і 
і Паранька Дворняк до женшнн, Д м н - і 1 в а н р У д а и с ькнй , надз. хорнх; Йосиф 
тро Дробот до мужчин. Позамісце-; Колодруб і Михайло Калнас. пра-
внх членів проситься звертатись у , п о р ч н к ; , . Наступні збори відбудут'ь-
членських справах на- адресу в ід . } с я п Н С д І Л Ю і і 5 . січня, годині.2. по-
секр.: Wasyl Sayuk, і 59 W. 16. St.,, п о л у д н і „ . г а л н п а рохіяльіНй. Обо-
Nortnampton, Pa. івязком кожного члена є бути на тих 

у п і в п с и п " Т і 7Г- - r г зборах, - г Ст. Колодруб^ секр. , КЛІВЛЕНД, О. Місячні збори Се-! 
,стрнцтва Н: 3 . 'П . Д. Марії, від. 112.,! RFTnFrFM ПА Рій..; алАли`Пп га 

ЧЕСТЕР, ПА. Місячні збори Тов. ім. І відбудуться в недьтю. 15. січня. Прд- m S t S P S 288 в і л б у ^ ь с я в ' н е -
Тараса Шевченка, від. 156, відбудуть-j снться всіх члени прийти на ці збо-і л н м и т р і - я , -я" J o e , В , А 0 І Л . ^ Ь С Я 

Vpa^i: Фнлимон Сагатий, предс ; Іван 
Дпшевськнй (мол.), заст.; Микола _ 
Підгайний, к а с ; Володимир Манюќ, j f t t H t t t l t t H l H M H i m M 

fl-Р ЮРІЙ І Н Д Р Е К І 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , j 
ХІРУРГ І АКУШЕР ! 

321 Е; 18tb STREET, 
batwccD l i t and 2nd Атгаом , 

N E W Y O R K , N . Y . 
Tcl. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10`до 
12. Ввечір від 6 до 8, в в неділі 

рано від 10 до 12. 

= ЦІНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ Ш 
Ш всіх S 
Ш Т е л е ф о н : Armitage 4 5 7 5 = 
= Тел. до дому: Seoloy 029S. r r 

віііішійііішіів{шіііівіішіііа 

Ді 

іленн обовязані явитись- буде І контрольори здадуть справоздання зі І не вирівняє свого залеглого довгу 
ж ' 'цього МІТІНҐЎ. то буде суспендова-

М. Баран з Гемпстед. Г. і М. Готра,! "Я' . „ . . . . . . , -
S3- 'П Панала П Костеќ М T D Y - 3 B , T контролі книжок за минулий рік. старого уряду, а нові урядники забе 
севйч ' А Керчіќ,і' А. КуЉч, В. Ре- ; Новий уряд на 1939. рік перебере РЎ"' місце на 1939. Урядники на слі-
шітннк; Ќ. К. $1.20; І. Ш`нрович 50 ц.; Урядування. Буде теж богато інших луючий рік вийшли: Н. Муляр, предс; 
М ІПопик ЧП її Разом S97 важних справ, як р.тука місцевих від- " - Яцик. секр., II. ^акорчемний, к а с ; 

-М. Ііопнк 30 ц. і азом #н. , д . д і в і .ШУ_ , ; j ^ а к н w (контрольори: Я. Ташик. М. Іщук; над-
По Оіужоі Божій у память покій-! знрателі хорих: В- Федорович і М. 

ного чоловіка вдова Анна Ярмуш! І Поросюк, — Василь' Новак, заст. секр. 
спроснла до себе на прнняття гурт AMBR1DGE, PA. The Ukrainian Na-i ' — ` 
укранїцських громадян. Серед них tional Association Branch 34 of Am-
зайщла мова про Карпатську Укра-і bridge. Pa. 
Ьщ ГТриявна' членнця ; - — — 
докія Волошин, піддала 
перївестн збірку на 
рОТЬбу. ЗбІрКОЮ ЗаНЯ , _.;^ . , , _. , г г,. „WWJ.„ v . „ l f „ t p u ^ „ „ ‚ „ V - M . . ^ , .1Fvv.n.etH,oi 
і Теодор Кричковськнй. ^ложнлн по і ing Secretary — Mary Ustan; Trustees: справоздання почім буде вибір но- вирівняти, свій довг, бо інакше бЎ- галку лля лобоа Бо і Ў Н COKVW _ 
$1: С. Е. Волошин А. Ярмула, В Michael М. Mattuch and Michael вого уряду на 1939. рік. - І. К.. дуть суспендовані. - 1. Л а р и с о , І Г . Д с ч к о в н ч , пред'с; Н С л о б о д з я н 

ла , . І . Шнпян, І. Харнчак, M.lsk^abut. - Metro Z a t c h ^ . fi , с е к р . _ . . . ^ ‚ - ^ . u .. , j предс; Г. Яськів, секр. к а с ^ Т . Соколовський! секретар 

СТЕЙПЕЛТОН, Н. И. Місячні збори 
на. Уряд на 1939. рік є: Марія Л і - ;Бр . св. Арх. Михаїла, від 211, не від-
ска, предс ; Катерина Габрівська, j булнся, як було оголошено в-" газеті 
фін. секр.; Софія Лазука, к а с ; Домі- „Свободі" в неділю, 8. січня, з - при-
ніка Романович, рек. секр. і чини недокінчсння коляди на визво-

" ілсння України. Тому збори відбуться 
КЛІФТОН, Н. ДЖ. Звичайний мі- u неділю. 15. січня, точно в годинЃ 

тійѓ Тов. Українська Січ. від. 182.. 12:30 пополудні, в церковній галі укр..І 
НАНТІКОК, ПА. Річні збори Бр.! відбудеться і в неділю, 15. січня, в! прав, громади, 35 Варен ул. Просить 

ѓ г р о б к а 
З І Л Л Я 

Ярмул 

Даром 
МІЛЄРТІ)Н LAXATIVE 

Мілергон в приємний і легкий 
до зажнття. 

Мілєртон дає найкращі успіхи, 
коли його вживається тільки в ко-
нечності, а тоді заживається йо-
го або зараз перед нічним спо`^ 
чинќом, або по встанніо рано. 
Міаертон не виробляв привички. 
ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА $ЇЛО 
вќстане майже на цілий місяць. 
Спеціяльна оферта читачам 

„Свободи": 
( 1 $1.00 за одну коробку 

Мілертону. 
І J $1:50 за дві коробки 

Мілертону 
{ J $2.00 за` три коробки 

Мілертону 
Питайте за зіллям Мілєртон у 

вашій сусідній аптиці, а як там 
його н4 мають, то гшшгѓь д о : 
J . S. MILLER, Inc., Dopt. V., 

P. О. Box 628, Newark, N. J . 

МИРОН л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Без ріжниці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас Обслуга щира 

і яесна, — Office: 
- 3 8 3 M O R R I S A V E N U E , 

c o r . Springfield Лтв. 

N E W A R K, N . J . 
Pb'onei Е.1ЄХ '"3-534? 

ТАРЗАН І З Ѓ А Б О Р О Н Е Н Е МІСТО (7) 

І В А Н Б У H b K О 
Новий Україікький Унде'ртейкер 

заряджуе погребами по ціні так 
низькій, як $150. Обслуга 

вайкраша. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 8c Embalmer 
437 E. s ib ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low i s # i s o . j 

T e l e p h o n e : Graraorcy 7 - 7 6 6 1 . I 

He знашовши на землі при-
голомшеного Ляля Таска, Тар-
зан задумався. Тепер він џ# 
мав жадного сліду, ні вияснен-
ня щодо цеї цілої історії. Він 
вдивлявся на землю, чи не за-
лишились там які знаки, але 
(знаків не було. Бо це не були 
иетри, тільки гладка підлога. 
Тепер не лише пропали неві--
домі злочинці, що пробували 
його вбити, але і вЬі сліди, за 
ни`ми. 

Він .вийшов на коридор і по-
чав сходами сходити вниз. За 
старим звичаєм, він точно о-
глядав усе довкруги, але не 
міг запримітити нічого, що на-
велоб його на сл'ід злочинців. 
Щойно тепер він бачив,J що 
його великий досвід придат-
ний тільки в нетрах. Серед 
відмінних обставин він був 
безраднян, як кожний інший 
чоловік. 

Всетаки Тарзан. не залишив 
цеї справи нерозвязаною. Вер-
таючись до своїх приятелів, 

` ` і він у серці рішив цю справу 
розяснити. Та заравом він рі-
шив #ічого про це не згаду-
вати капітанові Лявакові, бо 
не хотів, щоб той необереж-
ним словом або ділом аіопсу-
вав йому пляни. Другого дня 
вони мали пускатися в доро-
?у в напрямку Бонѓа, а звідтам 
до Атару. 

Гелена встала від стола і за-
явила, що хоче перед від'їз'дом 

' поробити деякі І закупки. Ля-
вак під`нявся і хотів їй товари-
шитй, але вона здержала його 
словами: „Я зак}пќи все роб-
лю сама, а чоловіків беру з со-
бою лиш тоді, коли вони гото-
ві платити рахунки'1.. Засміяв-
ши"сь, вона пустилася .`в на-
прямі ринку, чи ^то'чніше, в на-
прямі лапки, що вже була зго-
TOBviena на неї, ` 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

І 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

1 2 9 E . 7 t h S T R E E T , 
N E W Y O R K , N . У . 

T C L J O r c h a r d 4 - 2 5 6 3 

BRANCH OFFICE Л. CHAPELi 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor . E. 155 S t . ) , BRONX, f t Y. 
Ted. U d r o . . І -6577 

В крамниці. 
— Цей темний капелюшок, 

пані, дуже надається до вашо-
го блідого личка. 

— Я не є бліда, я тільки те-
пер поблідла, як почула ці"У 

(цього капелюха. 


